

T.5

2019年10月1日  
星期二

庆祝新中国成立

70 周年·专题

在广东省佛山市某中学从教多年的冷先生，今年暑假回到修水，自驾到各乡镇游玩，黄坳朱砂、黄沙箔竹、太阳升杨梅渡古樟群、马坳黄溪、上衫宫选屋、白岭黄龙山、布甲画湾……徜徉于故乡的青山绿水间，探寻历史悠久的古色文化，寻觅提振精神的红色资源，感受现代乡村的巨变……冷先生玩得十分尽兴，“如今的修水越来越有玩头、有看头、有说头，每个乡镇都值得走一走，看一看、玩一玩。”

近年来，我县大力发展战略产业，城乡景区景点遍地开花，人们“开窗探绿，出门进园”，生活在风景里。修水，这个原来名不见经传的地方，被越来越多的人所熟识，旅游成为修水一张响亮而富有魅力的名片。

# 生活在如诗的风景里

本报记者 周青



## “旅游+”引领百业旺

以创建“旅游强县”为契机，我县充分发挥旅游“一业兴百业”的带动作用，大力实施“旅游+”战略，加快形成“龙头带动、精品促动、产业互动、集群联动”格局。推进“旅游+工业”，将宁红茶文化园、修江王酒业打造为工业旅游示范区；推进“旅游+农业”，依托我县作为全省最大蚕桑基地县的资源优势在马坳镇东津和游家槎村打造蚕桑小镇，以大桥镇万亩高标准农田打造奇趣田园景区；推进“旅游+林业”，依托太阳山万亩野樱花和布甲溶洞及传统古村落打造太阳山景区，在修河候鸟栖息地打造大洋洲湿地公园景区；推进“旅游+水利”，实施修河生态项目打造中国最美河流；推进“旅游+交通”，以汽车总站为全县游客集散中心，完善旅游交通路网和通往景区景点的标识标牌，将婺桃线、柯龙线等提升为最美旅游公路；推进“旅游+教育”，打造秋收起义修水纪念馆、黄庭坚纪念馆等研学教育基地；推进“旅游+美丽乡村建设”，在一代帝师万承凤故里打造汤桥花园里景区，在渣津镇长潭和多水村依托黄龙宗兜率禅寺打造禅音小村。

在修水，一年四季都有看不完的风景。春天黄龙山的杜鹃热情似火，杨家坪的河水清凉一夏，秋天到大洋洲放风筝，冬天到箔竹围着红红的炉火温一壶酒静看雪景……四季风情美在修水，最美的回忆留在修水。



## 到处都有好风景

“现在的修水发展得真好啊！到处都有好风景，出门就可以游玩。”近日，在杭口镇双井华夏进士村游玩的刘女士感慨地说，“以前旅游要坐长途车去外地，路上来回奔波就挺累的，现在好了，家门口就是景区！”从县城到双井仅8分钟车程。近年来，我县紧紧围绕打造“国家旅游休闲区”“全域旅游示范区”总目标和“一带、三区、四廊道”总体布局，打造修河休闲带核心景区，做实全域旅游，做强大企业旅游，做强全季旅游，推动“旅游强县”建设，取得明显成效。目前，全县共有国家4A级景区2个，国家3A级景区5个，国家乡村旅游模范村2个，省级风景名胜区1处，省级4A级乡村旅游点1个，3A级乡村旅游点7个。我县获评2017年“最美中国榜·目的地城市”，连续五年获得全国“百佳深呼吸小城”荣誉称号，荣获“中国最美休闲度假旅游名县”荣誉称号，2018年成功创建江西省旅游强县。

我县红色资源独特而深厚，秋收起义修水纪念馆是红色旅游经典景区，先后被中共中央宣传部、江西省委和省人民政府授予爱国

主义教育示范基地。我县坚持因地制宜、合理布局、突出特色，围绕茶叶、蚕桑、瓜果等扶贫产业发展和进士文化、国学文化、红色文化等特有的传统文化元素，做大规模旅游，实现全县旅游产业发展“一盘棋”。近年来，通过政府投资和社会投资的形式，共吸纳87亿元投入旅游产业，全县亿元以上重大签约、在建旅游项目20余个。双井华夏进士村和陈门五杰故里景区已建成，投资33亿元的宁州水乡目前已建成农旅项目并开园，投资18亿元的温泉小镇项目已建成全国最大的室内水世界和按五星级标准打造的温泉酒店及会议中心；投资7亿元的东浒寨景区拥有世界攀爬里程最长的飞拉达攀岩，并成功创评国家4A级景区；投资7亿元的仙姑山黄龙宗文化园集佛教朝觐、民俗展示、游乐体验为一体，目前已完成欢乐谷和生态谷建设；龙安寨蝶恋花景区、宁红茶文化园、青峰寨、红色上衫、神岭、朱砂、箔竹古村等一大批旅游项目如雨后春笋般涌现。打造红色旅游、研学体验、运动体验、乡村休闲、温泉养生等精品旅游线路多条。

